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1. Le circuit schématisé ci-dessous contient 6 interrupteurs (1 a 6) et 3 lampes (L1, L2 et
L3). Trois interrupteurs sont ouverts, trois sont fermés. Y-a-t-il une ou plusieurs lampes
qui brillent ? Si oui, préciser lesquelles.
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2. Dans le circuit précédent, I’interrupteur 1 est ouvert et les cing autres sont maintenant
fermés. Quelles sont les lampes qui brillent ?

3. Dans le circuit précédent, I’interrupteur 4 est ouvert et les cing autres sont fermés. Quelles
sont les lampes qui brillent ?



4. Dans le circuit précédent, I’interrupteur 5 est ouvert et les cinq autres sont fermés. Quelles
sont les lampes qui brillent ?

5. Dans le circuit précédent, les interrupteurs 4 et 5 sont ouverts, les quatre autres sont fermés.
Quelles sont les lampes qui brillent ?

6. Dans le circuit précédent, quels sont les interrupteurs qui doivent obligatoirement étre
fermés pour que L1 et L2 brillent ?

7. Dans le circuit précédent, quels sont les interrupteurs qui doivent étre fermés et ceux qui
doivent étre ouverts pour que L2 et L3 brillent et que L1 reste éteinte ?

8. Le circuit schématisé ci-dessous contient 4 lampes (L1 a L4).
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(a) Dévissons la lampe L1. Quelles sont les lampes qui restent allumées ?

(b) Revissons convenablement L1 et dévissons L2. Quelles sont les lampes qui sont al-
lumées ?

(c) Revissons convenablement L2 et dévissons L3. Quelles sont les lampes qui restent
allumées ?

(d) Revissons convenablement L3 et dévissons L4. Quelles sont les lampes qui restent
allumées ?

9. Le schéma ci-dessous montre un circuit contenant deux lampes (X et Y).

Im termupieur ouwvert
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(a) L’interrupteur est ouvert. Philippe relie le point A au point B a I’aide d’un fil de
cuivre. Les lampes s’allument-elles ? Toutes les deux, une seule (laquelle) ou aucune
des deux ?
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(b) Philippe enléve le fil de cuivre et ’utilise maintenant pour relier le point C au point
D. L’interrupteur est toujours ouvert. Les lampes s’allument-elles ? Toutes les deux,
une seule (laquelle) ou aucune des deux ?

(c) Philippe enléve le fil de cuivre et ferme I’interrupteur. Les deux lampes s’allument,
mais ne brillent pas trés fort. Philippe utilise alors le fil de cuivre pour relier le point
B au point C, comme indiqué sur le schéma ci-dessous.

T Interrupteur farmea
" A D

Lampe X Lampe ¥

Choisir parmi les mots suivants la réponse aux deux questions ci-dessous : « brille
plus fort », « rien ne change », « s’éteint »
— Qu’arrive-t-il a la lampe X ?

— Qu’arrive-t-il a la lampe Y ?

(d) Philippe enléve le fil de cuivre. L’interrupteur est toujours fermé. Les deux lampes
brillent, mais pas trés fort. Philippe utilise maintenant le fil de cuivre pour relier le
point A au point B (voir schéma).

Interrupteur farmeé
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Lampe X Lamps "

Choisir parmi les mots suivants la réponse aux deux questions ci-dessous : « brille
plus fort », « rien ne change », « brille moins fort », « s’éteint ».
— Qu’arrive-t-il a la lampe X ?

— Qu’arrive-t-il a la lampe Y ?

10. On dispose d’une pile (de 4,5 V), de deux lampes identiques (prévues pour fonctionner
sous 4,5 V) et de fils conducteurs.
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(a) Dessiner le schéma d’un circuit qui permet de faire briller faiblement les deux lampes.
(b) Dessiner le schéma d’un circuit qui permet de faire briller fortement les deux lampes.

11. On dispose d’une pile (de 4,5 V), de trois lampes identiques (prévues pour fonctionner
sous 4,5 V) et de fils conducteurs. Dessiner le schéma d’un circuit qui permet de faire
briller faiblement deux lampes et plus fortement la troisieme. Indiquer sur le schéma la
lampe qui brille le plus fort.

12. Le circuit schématisé ci-dessous contient 3 lampes identiques (L1, L2 et L3) prévues pour
fonctionner sous 4,5 V. Il est alimenté par une pile de 4,5 V. Quelles sont, parmi les affir-
mations suivantes, celles qui sont vraies ?

L2

L1 ()

L3

(a) Les trois lampes brillent de la méme manicre.
(b) L2 et L3 brillent de la méme manicre.
(c) L2 et L3 brillent plus fort que L1.
(d) Les trois lampes sont éteintes.
13. Le circuit schématisé ci-dessous contient 4 lampes identiques (L1, L2, L3 et L4) prévues

pour fonctionner sous 4,5 V. Il est alimenté par une pile de 4,5 V. Quelles sont, parmi les
affirmations suivantes, celles qui sont vraies ?

L4

(a) Les quatre lampes sont éteintes.

(b) L1 brille plus fort que les trois autres.
(c) L4 brille moins fort que les trois autres.
(d) L2 et L3 brillent de la méme manicre.

(e) L2 brille plus fort que L4, mais moins fort que L1.
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14. Reprendre le schéma de I’exercice précédent (quatre lampes). Classer les 4 lampes par
ordre décroissant d’éclairement (donc, d’abord celle qui brille le plus fort). Si plusieurs
lampes brillent de la méme maniére, I’indiquer clairement dans la réponse.

15. Les deux lampes du circuit schématisé ci-dessous sont identiques. L’ampéremetre Al in-
dique 200 mA.

(a) Qu’indique I’amperemetre A2 ? (1) 200 mA, (2) 100 mA, ou (3) 0?
(b) Qu’indique ’ampéremeétre A3 ? (1) 200 mA, (2) 100 mA, ou (3) 0?

16. Les deux lampes du circuit représenté ci-dessous sont différentes. L’ampéremeétre Al in-
dique 200 mA.
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(a) Qu’indique I’ampéremetre A2 ? (1) 200 mA, (2) 100 mA, (3) 0, ou (4) « On ne peut
pas le savoir sans information supplémentaire. » ?

(b) Qu’indique ’ampéremeétre A3 ? (1) 200 mA, (2) 100 mA, (3) 0, ou (4) « On ne peut
pas le savoir sans information supplémentaire. » ?

17. Onne ditrien a propos des trois lampes du circuit de la figure 1. L’ampéremétre Al indique
200 mA. L’ampéremétre A2 indique 150 mA. Qu’indique I’ampéremeétre A3 ?

(1) 350 mA, (2) 200 mA, (3) 150 mA, (4) 100 mA, (5) 50 mA, (6) 0, ou « On ne peut pas
le savoir sans information supplémentaire. » ?

18. On ne dit rien a propos des deux lampes du circuit représenté ci-dessous. L’ ampéremétre
A2 indique 50 mA. L’ampéremetre A3 indique 100 mA. Qu’indique I’ampéremeétre Al ?

(1) 150 mA, (2) 100 mA, (3) 50 mA, (4) 0, ou (5) «On ne peut pas le savoir sans information
supplémentaire. » ?
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19. Dans le circuit de la figure 2, le voltmétre V1 indique 3 V et le voltmétre V2 indique 1,5
V. Qu’indique le troisiéme voltmétre (V3) ?

20. Dans le circuit de la figure 3, les voltmeétres V1 et V2 indiquent 1 V. Le voltmétre V4
indique 4,5 V. Qu’indique le voltmétre V3 ?

21. Danslecircuitdela figure 4, V1 indique 1 V, V2 indique 2 V, V4 indique 1,5 V. Qu’indiquent
les deux autres voltmétres, V3 et V5 ?
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Figure 2 — Exercice 19.
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Figure 3 — Exercice 20.
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Figure 4 — Exercice 21.
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